

公安部凌晨开会 通报孟宏伟违法信息

他曾是周永康下属，还是国际刑警组织主席，因收受贿赂、涉嫌违法被查

10月7日23时52分，在假期结束还有8分钟的时候，中央纪委国家监委网站通报，公安部副部长孟宏伟涉嫌违法，正接受国家监委监察调查。8日凌晨，在工作日还未正式开始的时候，公安部召开了党委会议。

公安部凌晨召开党委会议

10月8日凌晨，国务委员、公安部党委书记、部长赵克志主持召开公安部党委会议，通报孟宏伟收受贿赂、涉嫌违法接受国家监委监察调查情况。

公安部党委一致认为孟宏伟涉嫌违法接受调查，完全是其一意孤行、咎由自取的结果，一致表示坚决拥护、坚决支持对孟宏伟涉嫌违法进行监察调查。

孟宏伟如何“违法”？公安部的这次党委会议披露了其中一个问题——收受贿赂。

会议指出，对孟宏伟收受贿赂、涉嫌违法进行监察调查非常及时、完全正确、十分英明。要深刻认识孟宏伟收受贿赂、涉嫌违法对党和公安事业造成的严重危害。

而且，孟宏伟还有“同伙”。

会议强调，要坚决贯彻党中央精神和要求，组织工作专班，依法查处涉嫌与孟宏伟共同收受贿赂人员。要严格遵守组织纪律和工作纪律，严格执行从严管理干部各项规定，坚决服从组织决定，坚决落实组织部署，绝不允许跟组织讲条件、讲“价钱”。

在这场党委会议中，赵克志再一次提到了周永康。会议要求，坚决彻底肃清周永康流毒影响，一刻不停地深入推进公安机关党风廉政建设和反腐败斗争。

孟宏伟曾是周永康的下属。2002年12月，周永康开始兼任公安部部长一职，2004年4月，孟宏伟由部长助理升任副部长、党委委员，成为周永康的副手之一。

国际刑警组织主席换人

除了公安部副部长，孟宏伟

的另外一个身份是在任的国际刑警组织主席。

法国当地时间10月7日，国际刑警组织（ICPO）发布公告称，已经收到孟宏伟的辞呈，来自韩国的国际刑警组织高级副主席金正阳将担任该组织代理主席一职。

今年11月18日至21日，国际刑警组织大会将在阿联酋迪拜举行，新的主席选举将于大会期间进行。

国际刑警组织总部位于法国里昂。根据《国际刑警组织章程》，国际刑警组织机构包括全体成员大会、执行委员会、秘书处、各国家中心局和顾问。其中，全体成员大会是该组织的最高权力机构，由各成员国委派的代表组成，并从代表中选出本组织的主席和三位副主席。

主席主要有三项职能：主持

大会和执委会的各次会议并指导大家讨论；保证本组织的活动符合全体大会和执委会的决议；尽可能与本组织秘书长保持直接和经常的联系。

而国际刑警组织的执行机构则是秘书处，负责实施全体大会和执委会的各项决议，担任与犯罪作斗争的国际中心，担任技术和情报中心，并确保国际刑警组织进行有效的行政工作。秘书长对执委会和全体大会负责，由执委会提名，经全体大会批准，任期5年，可以连选连任。

可以说，国际刑警组织真正的“头儿”是秘书长而不是主席。

现任国际刑警组织秘书长尤尔根·斯多克来自德国，曾于2004—2014年任职德国联邦刑警总局副局长。

据《北京青年报》

两位美国人获诺贝尔经济学奖



保罗·罗默 视觉中国 供图



威廉·诺德豪斯 视觉中国 供图

快报讯（记者 舒越）10月8日，瑞典皇家科学院宣布，将2018年诺贝尔经济学奖授予威廉·诺德豪斯和保罗·罗默，两位都是美国籍经济学家，获奖理由是将技术创新和气候变化与经济增长相结合。奖金金额为900万瑞典克朗，约合684万元人民币。

瑞典皇家科学院给出的解释是：“今年，诺德豪斯和罗默两位诺贝尔经济学奖获得者，通过解释市场经济与自然和知识的互动，拓宽了经济学分析的范围。”

据悉，诺德豪斯的经济学研究范围很广，包括环境、价格、能源、技术变革、经济增长、利润和生产率的增长趋势等。澳大利亚新南威尔士大学经济学博士从一依告诉现代快报记者，自己硕士论文的主题就是雾霾与全球经济变化，“当时是2016年，我几乎找不到国内专家研究这方面的文献，大量数据都引用了诺德豪斯教授的研究文章。”

从博士表示，诺德豪斯的研究集中在经济增长的约束程度等领域，是全球研究气候变化经济学的顶级分析师之一。另外，他极力主张从排放许可制度转向征收碳排放税。20世纪70年代以来，他发展了研究全球变暖的经济学方法，包括整合的经济和科学模型的构建，为应对气候变化提供了有效途径。

“随着经济学与其他领域的结合，行为经济学、心理经济学等分支的兴起，也让高深的经济学理论变得更接地气。”从博士表示，相较于诺德豪斯，另一位诺奖获得者保罗·罗默更为经济学家熟知，他是新增长理论的主要建立者之一，在1986年建立了内生经济增长模型，把知识完整纳入到经济和技术体系之内。

保罗·罗默提出了四要素增长理论，即新古典经济学中的资本和劳动（非技术劳动）外，又加上了人力资本（以受教育的年限衡量）和新思想，强调创新。

蓬佩奥会见金正恩

美朝同意尽快举行第二次“金特会”



▶10月7日，朝鲜最高领导人金正恩（右）在平壤与美国国务卿蓬佩奥握手 新华社/朝中社

金正恩邀请核查人员检查核试验场

蓬佩奥当天对朝鲜进行了访问，美方随行官员包括美国对朝政策特别代表斯蒂芬·比根和中央情报局分管亚洲事务的官员安德鲁·金。

就朝鲜之行，蓬佩奥仅告诉媒体记者，“访问不错”，他和金正恩“继续推进新加坡会晤达成的协议”。他没有披露更多细节。

美国总统唐纳德·特朗普与金正恩6月12日在新加坡会晤并发表联合声明，承诺努力建立朝美新关系、构建朝鲜半岛持久稳定和平机制。

美国国务院发言人希瑟·诺尔特当天晚些时候在一份声明中说，金正恩邀请核查人员前往丰溪里核试验场，以确定那座试验场的废弃“不可逆”。

朝方5月24日废弃丰溪里核

试验场，炸毁地下坑道和一些地面附属设施。国际记者“见证”下，爆破持续数小时。

另外，诺尔特说，美朝双方讨论了特朗普与金正恩第二次会面的地点和时间。她没有发布更多细节。

按照诺尔特的说法，会晤富有“建设性”。

美朝同意“尽可能早”举行第二次“金特会”

美方访朝代表团随行记者报道，蓬佩奥与金正恩会晤两个小时，随后在平壤百花园迎宾馆共进午餐1个半小时，两人会面时间共计3个半小时。

一名不愿公开姓名的美方随行官员说，蓬佩奥第四次朝鲜之行“比上次好”。蓬佩奥7月第三次访朝时没有见到金正恩。

蓬佩奥离开平壤后前往韩国，会晤韩国总统文在寅，向韩

方介绍他的访朝情况。

韩国总统府青瓦台披露蓬佩奥朝鲜之行更多细节。按照青瓦台的说法，蓬佩奥和金正恩同意，“尽可能早”地举行美朝领导人第二次会晤；双方讨论了无核化步骤、美方如何核查以及美方将予以朝方哪些“回报”。

蓬佩奥与金正恩就“尽快”设立工作组达成一致，以讨论无核化和第二次领导人会晤事宜。

朝中社报道，金正恩与蓬佩奥就朝鲜半岛形势、无核化解决方案以及双方关切交换建设性意见，通报两国最高领导层对举行第二次朝美首脑会晤相关问题的立场并认真作了讨论。

特朗普乐观 蓬佩奥谨慎

特朗普7日晚些时候在社交媒体“推特”写道：“蓬佩奥与金主席今天在平壤的会晤不错。新加坡达成的共识取得进展。我期

待与金主席在不远的将来再次见面。”

韩国总统文在寅同样显现出乐观情绪，说希望美朝领导人再次会晤能够“就无核化及和平进程取得不可逆、决定性进展”。

然而，在路透社看来，蓬佩奥的说法听似“更为谨慎”。青瓦台说，蓬佩奥告诉文在寅：“我们今天迈出一步，仍有路要走。”

那名不愿公开姓名的美方随行官员说：“这将是一个漫长的过程。”

蓬佩奥原定今年8月第四次访朝。美国政府当时认定朝鲜半岛无核化“没有取得足够进展”，特朗普因而决定推迟蓬佩奥的访问。

朝鲜外相李勇浩9月29日在联合国大会发言，指出朝方采取善意举措的同时，美方却强化对朝制裁，拒绝朝方所提发表朝鲜战争终战宣言的提议。据新华社